

# POLANSKÝ ZPRAVODAJ



Občasník městského obvodu Polanka nad Odrou • číslo 6 • prosinec 2008

## NOVÝ POMNÍK T.G.M.

Dne 27. října se na počest státního svátku, 90. výročí Dne vzniku samostatného Československého státu, uskutečnilo za účasti několika desítek našich spoluobčanů slavnostní odhalení pomníku s bustou prvního prezidenta Tomáše Garrigue Masaryka.

Po státní hymně, kterou zahráli muzikanti Polanské dechovky, přednesl starosta P. Ka-

spřík projev, po kterém provedl spolu s autorem busty a pomníku sochařem panem Janem Gajdou jeho slavnostní odhalení. Čestnou stráž u pomníku zajistili naši dobrovolní hasiči, kteří spolu s radními a zástupci Sokola položili k novému pomníku věnce a kytice.

Na závěr zahráli muzikanti oblíbenou píseň

pana prezidenta T.G.M. „Ach synku, synku“. Obnovou pomníku projevil místní zastupitelstvo nejen úctu k osobnosti prvního prezidenta republiky, ale i úctu k minulým generacím našich dědů a babiček, kteří formou veřejné sbírky přispěli k postavení původního pomníku v roce 1935.

- starosta -



## KŘEST NOVÉ KNIHY

V tomto měsíci se uskutečnil v aule budovy základní školy H. Salichové křest nové knihy s názvem „Pulz nemocnice“.

Autorem je náš občan, spisovatel, publicista a novinář pan Štěpán Neuwirth. Po šesti letech vyšlo nové, upravené a doplněné vydání úspěšné knihy s původním titulem Tep nemocnice.

Obsah knihy staví proti sobě do kontrastu strohost, fakta a všední, ale tvrdou realitu chodu nemocnice s nenadálými osudy pacientů. Výstižně a citlivě popisuje pocity a vztahy mezi nimi a ošetřujícím personálem.

Snad nejvýstižněji okomentoval tuto knihu pan Prof. MUDr. Pavel Pafko, DrSc. slovy:

„Vždy jsem si myslel, že každý člověk by měl projít nemocnicí, aby si uvědomil životní hodnoty a nebyl malicherný. Pro ty, kteří tuto možnost neměli, by měla být tato knížka povinnou četbou“. Kniha bude k dostání v ostravských knihkupectvích již tento měsíc.

Panu Štěpánu Neuwirthovi přejeme mnoho dalších úspěšných a tvůrčích spisovatelských let.

- starosta -

## ZIMNÍ ÚDRŽBA MK

Vážení spoluobčané, jako každoročně připomínáme, že na území našeho městského obvodu budou v zimním období kladeny zvýšené nároky na zajišťování sjízdnosti vozovek místních komunikací.

Abyste bylo možno tuto poměrně složitou a nákladnou činnost provádět v potřebném rozsahu a kvalitě (je nutno si uvědomit, že se jedná vždy jen o zmírnění závad ve sjízdnosti a schůdnosti komunikací), žádáme všechny majitele a držitele motorových i nemotorových vozidel, aby svá vozidla neodstavovali na místech, kde by mohla bránit průjezdu vozidel zimní údržby.

Zároveň připomínáme, že stále platí zákonná ustanovení o odstavování či dlouhodobém parkování vozidel na vozovkách místních komunikací, což určitě každý majitel řidičského průkazu dobře zná. Zejména nedodržování šířkových poměrů může být klasifikováno jako dopravní přešůpek.

Současně upozorňujeme, že strážníci Městské policie budou v těchto dnech provádět

důslednější kontrolu dodržování pravidel silničního provozu na místních komunikacích, a v případech, kdy to bude nezbytné k zajištění výkonu zimní údržby, může být vozidlo na náklady jeho vlastníka odtaženo.

Ve smyslu zákona o pozemních komunikacích jsou vlastníci nemovitostí hraničící se silnicí nebo místní komunikací, odpovědní za případnou škodu, jejichž příčinou by byla závada ve schůdnosti na přilehlém chodníku, která vznikla znečištěním, náledím nebo sněhem. Z tohoto důvodu upozorňujeme vlastníky sousedních nemovitostí, aby s ohledem na klimatické podmínky v zimním období průběžně prováděli odstraňování sněhu a náledí z přilehlého chodníku, a předešli tak vzniku případného úrazu či uplatnění náhrady vzniklé škody.

Zimní údržbu našich komunikací budou obvyklým způsobem pro náš městský obvod zajišťovat dva místní podnikatelské subjekty.

- V.M. -

# HLEDÁME NOVÉ MAJITELE PRO PEJSKY Z ÚTULKU

STATUTÁRNÍ MĚSTO OSTRAVA  
MĚSTSKÁ POLICIE

Hlubinská ul. 6, 702 00 Ostrava

Všichni nám dáte asi za pravdu, že „pes je nejlepší přítel člověka“. Ale jsme také my jejich nejlepší přátelé? Pes je schopen pro svého pána udělat mnoho – pomáhají zrakově i tělesně postiženým, ale také osamocným lidem prožít radostný a plnohodnotný život, hledají pod sněhovými lavinami zasypané lidi, zachraňují je z vodních toků a jsou schopni pro záchranu svého pána nasadit i svůj vlastní život. A co děláme my lidé pro své čtyřnohé kamarády? Ročně skončí stovky psů přivázaných u stromů, vyhozených z aut a zbídacených v popelnících! Tak jim někteří z nás oplácejí jejich bezvýhradnou lásku.

V roce 1998 byl v Ostravě-Třebovicích zřízen útulek pro nalezené psy, jehož provozovatelem je Městská policie Ostrava a vlastníkem město Ostrava. Jeho kapacita je 149 kotců, z toho 119 kotců je určeno pro zdravé psy, ostatní kotce jsou vyhrazeny pro umístění v karanténě pro nově přijaté nebo nemocné psy.

Pokud je pes přijat do útulku, je mu poskytnuto veterinární ošetření. Veterinář zjistí zdravotní stav nalezeného pejska, provede odčervení, vakcinaci, ošetří zranění a provede další potřebná opatření. Po nezbytném zajištění veterinární péče jsou psi umístěni do karanténních kotců, kde zaměstnanci denně sledují zdravotní stav zvířat a veškeré změny, které mohou mít vliv na řádný výkon veterinární péče. O všech psech, umístěných v útulku je vedena přesná evidence. Do praxe byly zavedeny mikročipy k označe-

ní psů, kteří prošli branami útulku, což značně usnadnilo jejich další identifikaci a případně nalezení zákonného majitele psa. Cílem útulku je poskytnutí maximální možné péče všem svým „svěřencům“. Tuto péči zajišťují právě zaměstnanci Městské policie Ostrava na úseku péče o nalezené psy.

Útulek však neslouží k trvalému umístění zvířat nebo k jejich odchovu. Snahou zaměstnanců je po nezbytném ošetření předat psy, jejichž majitele se nepodaří zjistit, do pěstounské péče. Nalezení psi jsou ve správě města Ostravy šest měsíců. Po tuto dobu si může zájemce převzít psa pouze do opatrovnictví a pokud se v této ochranné lhůtě ozve původní majitel, musí mu být pesek vrácen. To se stává jen v ojedinělých případech, protože pokud má o psa majitel skutečný zájem, ozve se do týdne po jeho ztrátě. Jestliže by tento případ ale skutečně nastal, musí původní majitel, osvojitel uhradit vzniklé náklady, které byly spojeny s chovem psa. Po uplynutí ochranné lhůty, která se započítává od dne kdy byl pes nalezen, se osvojitel stává právoplatným majitelem psa. Od počátku prošlo útulkem v Ostravě-Třebovicích již téměř 13 000 psů (přesně 12 940 ke dni 13.11.2008). Na 4 500 se jich vrátilo zpět ke svému právoplatnému majiteli, neboť se pouze ztratili nebo zaběhli, 7 000 pejsků našlo nové majitele. Ostatní bohužel to štěstí neměli, na 1 400 psů muselo být utraceno nebo uhynulo mj. na následky špatného zacházení, zranění či nemoci.

Je samozřejmé, že pro psa nemůže být nic lepšího než starostlivý majitel, který bude mít svého psa rád. Proto děkujeme všem lidem, kteří si u nás

vybrali psa a umožňují mu prožít šťastný a spokojený život.

Zájemci z řad potencialních nových majitelů „odložených a zapomenutých“ pejsků mají možnost bezplatně navštívit útulek a prohlédnout si „čtyřnohé čekatele“. Pracovník útulku je provede, ochotně odpoví na všechny dotazy a také poradí. Pro zájemce z řad veřejnosti je útulek otevřen denně mimo pondělí vždy od 10 do 17 hod, a to i o víkendech.

Pejsky je také možno si prohlédnout na internetových stránkách Městské policie Ostrava [www.mpostrava.cz](http://www.mpostrava.cz).

V současné době je v útulku umístěno 158 psů, kteří čekají na nové majitele. . .

Ředitelem Městské policie Ostrava byl jmenován Mgr. Zdeněk Harazim  
Novým ředitelem Městské policie Ostrava se stal dosavadní zástupce ředitele Mgr. Zdeněk Harazim. O jeho jmenování rozhodla Rada města Ostravy.

Zdeněk Harazim spolupracoval při vedení této organizace již s oběma předchozími řediteli Janem Hulvou i Jiřím Veselým, který letos v říjnu tragicky zahynul při dopravní nehodě. Harazim se spolupodílel na tvorbě nové koncepce Městské policie Ostrava, kterou v polovině října představil Jiří Veselý. Kromě odborných předpokladů a detailní znalosti problematiky byl toto jeden z důvodů, proč se ho rada rozhodla jmenovat novým ředitelem Městské policie Ostrava. Radní jsou přesvědčeni, že právě on bude schopen řídit městské strážníky v souladu s novou koncepcí.

**Ze stránek kronik**

## VÝZNAMNÝ MALÍŘ JOSEF DOBEŠ



Významný malíř JOSEF DOBEŠ se narodil před 110 lety v naší obci.

Na počátku roku 2008 jsem v PZ uvedl přehled událostí a zajímavostí z historie Polanky v letech s číslem 8 na konci. K některým jsem se vrátil aspoň okrajově (Lípa svobody vysazená u nové školy v r. 1968 a dále jak se slavil 28. říjen v Polance). Jsem také rád, že bývalí členové dětského pěveckého sboru připomněli jeho 50. výročí založení, připadající na letošní rok.

O těch ostatních jsem již průběžně přinášel informace v rubrice Ze stránek kronik.

Každá obec je hrdá především na své významné rodáky. I Polanka (později Polanka nad Odrou) jich má několik. K těm nejvýznamnějším je starší generace patří malíř Josef Dobeš.

Narodil se 23. května 1908 v domku č.p. 182 na nynější Obloukové ulici. Domek staršího typu dosud stojí a je svým způsobem stavební památkou dávné Polanky.

Josef Dobeš byl nejmladší ze šesti dětí manželů Františka Dobeše a Marie rozené Figurové. Stal se učitelem a od roku 1918 učil na národní škole v Muglinově. Ve volném čase maloval u Jana Sládky,

pozdějšího významného scénografa, společně s Josefem Dvořákem.

Po otevření Domu umění v Ostravě 1926 byl založen první umělecký spolek Moravskoslezské sdružení výtvarných umělců, všichni tři malíři se stali jeho členy. V roce 1933 začal diferenciativní proces v MSVU, v jehož čele stáli Augustin Handzel, Vladimír Kristin, Bohumír Dvorský a Jan Sládek. Stejným směrem šli i Dvořák a Dobeš. Byli mezi zakládajícími členy nového samostatného ostravského uměleckého VUMO (Výtvarní umělci Moravská Ostrava). Ve třicátých letech dosáhla Dobešova tvorba svého vrcholu.

Hned na počátku Protektorátu byl Josef Dobeš, mäsarykovec, demokrat a sokol, zatčen. Jeho přítel Josef Dvořák zahynul v Osvětimi, Josef Dobeš strávil v koncentračním táboře Sachsenhausen celou válku a podařilo se mu přežít patrně proto, že byl po čase zařazen do dílny „Kunstmalerei“, kde pracoval vedle známého malíře Josefa Čapka. Zde Dobeš vytvořil jeho tužkové portréty a cenný Čapkův portrét provedl jako olejomalbu (nyní jsou v Muzeu bratří Čapků v Malých Svatoňovicích). Byl zde vězněn i Antonín Zápotocký, pozdější prezident, a také známý ostravský písničkář Honza Vala. Spolu s nimi se Josef Dobeš účastnil v r. 1945 pochodu smrti, při kterém byli osvobozeni vojáci Rudé armády. Dobeš tyto události ve vzpomínkách zdokumentoval na

obrazech „Pochod smrti“ a „Osvobození u Ciriwiti“. V roce 1998 vydalo nakladatelství En face v Ostravě monografii „Malíř Josef Dobeš 23.5.1898 - 3.1.1974“ (Petr Holý - Česlav Pientoň).

Josef Dobeš namaloval krásný panoramatický obraz středu Polanky (pohled od Družstva vlastníků). Olej dlouhá léta zdobil obřadní síň na radnici v Polance (mnozí jej máte na dokumentárních fotografiích z obřadů) do doby, kdy jej neznámý pachatel vyřízl z rámu a odcizil. Velká nástěnná malba Josefa Dobeše (biblický motiv) je na čelní stěně v Husově sboru v Mariánských horách.

*Mgr. Jaroslav Král, kronikář*

Neteř Josefa Dobeše Jiřina Dobešová, bývalá učitelka a také kronikářka Polanky v letech 1969 - 1975 žije v Polance a v těchto dnech se dožívá vzácného životního jubilea - 90 let.





# VY SE PTÁTE, STAROSTA ODPOVÍDÁ



*Pane starosto, v poslední době se u nás hodně mluví o polanském zámku. Můžete nám k tomu říci něco bližšího?*

Ano, máte pravdu. V současné chvíli mohu říci jen to, že jsem tak jako většina našich občanů obdržel domů leták, ve kterém apeluje skupina našich spoluobčanů na záchranu zámku a v minulých dnech jsme obdrželi v této záležitosti na naši radnici oficiální petici, která bude předložena našemu zastupitelstvu k projednání.

Tato iniciativa je určitě zcela legitimní, ale pouze dobrý úmysl nestačí.

Pokud by měla tato myšlenka reálný základ, není určitě špatná. Reálným základem mám na mysli zejména zajištění konkrétního zdroje finančních potřeb na rekonstrukci objektu, které se budou pohybovat v řadu mnoha desítek milionů korun a smysluplný návrh jeho využití, který by generoval alespoň z části jeho provozní náklady. Zanedbatelné by nebyly určitě ani finance potřebné k odkoupení těchto nemovitostí. Měla-li být vlastníkem uvedených nemovitostí naše obec, je dobré vědět, že součet finančních potřeb by představoval několika násobnou výši našeho ročního rozpočtu.

Co však považují za velkou chybu této iniciativy je to, že se zde spekuluje s majetkem, který není ve vlastnictví žádného z iniciátorů této aktivity ani obce. Objekt s přilehlými pozemky je majetkem rodiny Doleželů, kteří se dověděli o této cause teprve z denního tisku! Jen tito mohou rozhodovat o tom, jak se svým majetkem naloží. Nikdo s nimi však předem o této záležitosti nehovořil.

Pro úplnost informací proto níže uvádíme vyjádření jedné ze spoluma-jitelek uvedených nemovitostí.

- starosta -

„Dlouho jsem debaty o zámku, který jsme my, potomci Antonína a Běly Doleželových, získali zpět v roce 1995 v žalostném stavu, odbývala rukou mávnutím. Pokusím se být věcná, i když mi to činí značné potíže. Pan mgr. Král mi velmi zvýšil hladinu adrenalinu v krvi. Tedy: polanecký zámek byl možná do roku 1950 historický objekt hodný zachování. To, co z něj zbylo po 45 letech komunistického hospodaření je skutečně k pláči. Z mého pohledu a našich finančních možností je to ruina, se kterou – jak někdo trefně podotkl na stránkách internetu – si restituenti

nevědí rady. Pohled na zámek a jeho okolí byl a ještě je žalostný. Celá léta sloužil občanům Polanky jako místo, kam je možno odložit vše co nepotřebují, včetně odpadků. Jen částečné uklizení místa nás stálo nemalé finančně prostředky. Významně nám s touto situací pomohli Bendžalovi, kteří úklid fyzicky zajistili. Jejich penzion rozhodně tomuto místu ostudu nedělá, spíše naopak. Dále jako jediní přišli s nápadem na možné využití zbývajících částí dvora. A že mají v úmyslu zámek zbourat? Nedívím se. Všechny řeči o zachování zámku jako kulturního dědictví jsou jen chiméry. Za těch 13 let jsme jednali s několika realitními kanceláři i jednotlivými odborníky. Nic konkrétního z toho nevzešlo.

Jediné nabídnuté realistické řešení a dle mého soudu velmi zajímavé i pro obec a širší okolí, vyšlo z jednání s Bendžalovými. Nyní k poslední akci Petičního výboru za záchranu zámku a článku v MF Dnes. Je jistě legitimní vyvíjet tyto aktivity, i když si myslím, že přicházejí značně pozdě. A možná mnozí z těch, kteří dnes petici podepisují, úspěšně pomáhali léta zámek devastovat. Když ne přímo, tak alespoň svou letitou netečností k jeho postupujícímu zániku. Článek MF Dnes již tak k pobavení není. Opravte mne, jestli se mýlím – ale kochající se návštěvníci a členové petičního výboru se pohybovali na soukromém pozemku a v budově bez vědomí vlastníka. Petiční výbor bojuje za záchranu soukromého objektu a nepovažuje za důležité či alespoň slušné se dohodnout s vlastníkem na případné prohlídce. Kde vzali účastníci této expedice klíče k uzamčeným dveřím a mřížím? O jakých dalších pomůckách to hovoří? Krumpáč, páčidlo či galoše? Silně mi to připomíná praxi z doby, kdy vše patřilo všem. Nešťastný objekt zámku je toho vizitkou. Tudy opravdu cesta nevede. Pokud dokázal petiční výbor shromáždit tolik zajímavých faktů z historie zámku, mohl zjistit i telefonní číslo či internetovou adresu majitele. Pro obecnou informaci manželé Bendžalovi jsou zmocnění k určitým činnostem na doposud našich pozemcích. Každá podobná aktivita musí být dohodnuta právě s nimi.

V zájmu vlastním, ale i vašem je naděje, že Bendžalovými jejich záměr vyjde, protože další zájemci předkládají jen obchodní centra s plochou pro parkování a všim co k podobným záměrům patří.

Někde v nedohlednu je krásný, obnovený renesanční zámek. Představa krásná, ale dle mého mínění pro obec finančně nestravitelná a nemyslím tím jen na revitalizaci. Provoz by rovněž nebyl procházka růžovou zahradou. Jedno vím jistě, jestli Bendžalovi nebudou moci či nakonec nebudou chtít uskutečnit svůj záměr, zůstane v Polance na hodně dlouho chátrající rádo by zámek s nevábným okolím. Další možnost jsem již zmínila. A tu vám, Polančanům, za sebe nepřejí“.

Vsetín 1.12.08, Mgr. Jarmila Korábová

## JAK JSME VOLILI

ohlédnutí za krajskými volbami 17. – 18. 10.2008

volená strana	okrsek Janová	okrsek radnice	okrsek kino	okrsek Dělnic.dům	
	počet hlasů	počet hlasů	počet hlasů	počet hlasů	celkem hlasů
ODS	67	174	187	191	619
ČSSD	52	167	218	159	596
KSČM	26	40	64	80	210
KDU - ČSL	6	34	30	40	110
ostatní strany *					117
zaps. voličů	412	1 095	1 091	1 190	3 788
účasť voličů	166	453	545	505	1 669
platné hlasy	163	451	539	499	1 652
účasť %	40,29	41,36	49,95	42,43	44,06

\* Do krajských voleb se přihlásilo celkem 15 stran a sdružení. Vzhledem k malému počtu získaných hlasů zbývajících stran ( 11 stran získalo celkem 117 hlasů) uvádíme v tabulce pouze strany, které získaly nad 100 hlasů od svých voličů.

- starosta -

# Z JEDNÁNÍ RADY A ZASTUPITELSTVA

Rada na své 48. – 50. schůzi mimo jiné:

- vzala na vědomí petici občanů ve věci realizace přechodů pro chodce na ul. 1.května a uložila připravit návrh komplexního řešení dopravní situace a bezpečnosti chodců na uvedeně komunikaci
- rozhodla o zadání zakázky malého rozsahu na „Opravu povrchu MK na Přemyšově“ firmě STRABAG, a.s. za max. cenu 173 796,53 Kč vč. DPH a provedení opravy chodníku u MŠ za max. cenu 82 410,33 Kč vč. DPH
- projednala protokol o kontrole provedené finančním výborem, na základě něhož zapracovala v souladu s usnesením zastupitelstva do návrhu darovací smlouvy mezi DTJ Polanka a městským obvodem některé připomínky
- rozhodla o zadání zakázky malého rozsahu na vypracování „Studie dispoziční proveditelnosti“ případné rekonstrukce dělnického domu fa OSA projekt s.r.o. za max. cenu 98 tis. Kč
- schválila rozpočtová opatření v rámci schváleného rozpočtu na rok 2008
- rozhodla v souladu se schváleným rozpočtem na letošní rok o poskytnutí finanční dotace místním klubům důchodců na částečnou úhradu nákladů spojených s pořádáním podzimních zájezdů
- udělila souhlasy s umístěním staveb realizovaných na našem katastru, zejména RD a inž. sítí
- rozhodla o zřízení věcných úplatných a neúplatných břemen na uložení inž. sítí do pozemků v naší správě
- doporučila (nedoporučila) našemu zastupitelstvu záměry prodejů a výkupů pozemků
- souhlasila se zjednodušeným řízením dle stavebního zákona pro povolení a umístění staveb realizovaných v našem katastru
- schválila organizační harmonogram prací spojených s inventarizací majetku svěřeného našemu obvodu
- vzala na vědomí výroční zprávu předloženou ředitelkou MŠ za období 2007/2008
- pověřila starostu k podání žádosti na Statutární město Ostravu na postoupení investičního záměru „Kanalizace Janová – Přemyšov“ k dalšímu vyřizování a zařazení do investičního plánu města Ostravy
- projednala za přítomnosti ředitelů našich školských zařízení návrh rozpočtu ZŠ a MŠ na rok 2009
- rozhodla o poskytnutí peněžitého daru členům naší JSDH za celoroční práci ve prospěch našeho obvodu
- rozhodla o zadání zakázky malého rozsahu na provedení vánoční světelné výzdoby jedle před naší radnicí firmě JKV Opava s.r.o. za max. cenu 46 tis. bez DPH
- jmenovala paní Ing. J. Lokajovou do funkce vedoucí správního odboru (stavební úřad) s účinností od 1.1.2009
- vzala na vědomí závěry provedeného auditu hospodaření našeho obvodu za období leden až září letošního roku (nebyly zjištěny žádné

- nedostatky), kterou provedla firma TOP AUDITING, s.r.o. Brno
- připravila návrh rozpočtu našeho obvodu na rok 2009 a uložila jej předložit k jednání našeho zastupitelstva (4.12.2008) a ke schválení (18.12.2008)
- projednala zpracovaný návrh studie případné rekonstrukce Dělnického domu včetně možného využití a finančního zatížení z předpokládaného provozu a uložila tento materiál předložit k projednání našemu zastupitelstvu

Zastupitelstvo na svém 11. zasedání mimo jiné:

- vzalo na vědomí výsledky hospodaření našeho obvodu za období leden – září 2008
- vzalo na vědomí kladný výsledek přezkoumání hospodaření našeho obvodu za období leden - září letošního roku provedeného fa. TOP AUDITING, s.r.o., Brno
- schválilo rozpočtová opatření rozpočtu městského obvodu na rok 2008
- projednalo návrh vyrovnaného rozpočtu na rok 2009 ve výši 24,159 mil. Kč (schvalování rozpočtu bude na programu jednání zastupitelstva dne 18.12.2008)
- rozhodlo o prodejkách, výkupu a darech pozemků v k.ú. Polanka nad Odrou
- vzalo na vědomí předloženou studii proveditelnosti budovy DTJ zpracovanou fa. OSA projekt, s.r.o. včetně odborného odhadu nákladů na případnou realizaci záměru
- vzalo na vědomí předložený návrh na možné využití dělnického domu včetně finančního zatížení plynoucího ze záměru provozování
- uložilo postoupit Radě města Ostravy žádost k vyslovení souhlasu nebo nesouhlasu k záměru přijetí daru areálu DTJ za účelem rekonstrukce a využívání objektu v souladu se zpracovanou studií
- vzalo na vědomí předloženou petici občanů za záchranu bývalého zámku v Polance nad Odrou
- vzalo na vědomí písemné vyjádření spolumajitelky zámku paní Mgr. J. Korábové k současné situaci týkající se petice a mediálních informací kolem zámku
- uložilo zaslat na Zastupitelstvo města Ostravy písemnou žádost o vyjádření k možnosti odkoupení bývalého zámku a přilehlých pozemků do majetku města Ostravy
- uložilo zaslat písemnou žádost na Památkový ústav Ostrava o provedení posudku, zda objekt bývalého zámku má historickou hodnotu
- uložilo postoupit majitelům areálu bývalého zámku petici občanů s vyjádřením zastupitelstva

Podrobná a úplná znění usnesení rady, zastupitelstva a zápisů z jednání zastupitelstva jsou k dispozici každému občanovi na naší radnici.

- starosta -

## ŠKOLSKÁ, KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KOMISE INFORMUJE

Vážení spoluobčané, blíží se konec roku a tak bych Vás rád informoval o činnosti ŠKS komise při radě MOB za rok 2008.

Připravili jsme pro vás několik zajímavých kulturních i sport. akcí a musím s radostí konstatovat, že zájem byl větší než jsme si sami mysleli. Především oba folkové koncerty Nezmarů a Žalmana naplnily sál místního kina do posledního místečka, ale i další akce byly vydařené. Například obecní ples, dětský den, divadelní představení v improvizaci a další akce, na kterých jsme se spolupodíleli. Zde patří velký dík všem polanským organizacím a spolkům, které jakoukoliv aktivitou přispívají ke kulturnímu a sportovnímu dění v Polance nad O.

Pro rok 2009 rovněž chystáme rozsah akcí mini-

málně ve stejném množství a budeme rádi, když nám zašlete náměty, co byste rádi v Polance viděli anebo třeba změnili, vylepšili atd.

Stejně jako loni jsme připravili kalendář akcí pro rok 2009 a doufáme, že Vám pomůže k přehledu, co se v Polance děje. Tyto akce pořádají organizace se sídlem v Polance nad Odrou. Jsou uvedeny všechny, které byly doručeny v daném termínu do 15.11.2008. Termín byl uveřejněn v minulém čísle Polanského zpravodaje. Tento kalendář je orientační a upřesnění jednotlivých dat a časů bude prezentováno včas pořadatelé.

Na závěr Vám přeji klidné a spokojené prožití vánočních svátků a mnoho štěstí a zdraví do nového roku 2009.

*Za kulturní, školskou a sportovní komisi  
Pavel Bochnia*

## UPOZORNĚNÍ

### ZMĚNA ÚŘEDNÍCH HODIN

Úřad městského obvodu  
Polanka nad Odrou  
bude pro občany  
dne 31.12.2008  
a 2.1.2009  
uzavřen.





## ZASE JEDNOU PO ROCE PŘICHÁZEJÍ VÁNOCE!



Je tady prosinec, nejkrásnější měsíc v roce, alespoň pro nás, děti mateřské školy.

Už od konce listopadu jsme se s paní učitelkou připravovali na vánoční svátky a přemýšleli jsme, jestli nám Ježíšek něco přinese. Přáníčka, která jsme společně dali ve školce za okno byla pryč, tak snad si je Ježíšek odnesl. Ze všeho nejdříve jsme ale museli přesvědčit všemi možnými prostředky Mikuláše a čerta o tom, že jsme byli celý rok hodní. Ne každému z nás se to podařilo, no uznejte sami, že poslouchat celý rok je nad dětské síly. Mikuláš nás ale nezlamal a všichni jsme dostali sladkou nadílku.

A už jsme se mohli společně vrhnout na přivítání Vánoc – s paní učitelkou jsme vyzdobili třídu, dělali jsme vánoční přáníčka pro blízké, s rodiči jsme pekli cukroví a zdobili vánoční stromeček. Pak už jsme čekali jen na toho

Ježíška. Čekání se vyplatilo, protože on opravdu přišel, sice jsme ho někteří neviděli, jen slyšeli, přesto jsme přesvědčení, že ty dárečky, které jsme našli pod stromečkem jsou od něho.

Velkou radost jsme měli z toho, že jsme se vzájemně s kamarády obdarovali malým dárkem, který jsme si odnesli domů.

Celý vánoční čas ve školce se nám vydařil a doufáme, že Ježíšek nezapomene přijít také ke každému z nás domů.

Všem přejeme krásné prožití vánočních svátků a hodně pohody v novém roce.

*Za děti mateřské školy Pavla Nevimová*

*„Až večer všem dětem zahoří od svíček  
ve šťastných očích tisíce hvězdiček,  
ozdoby zazáří jak zimní náledí  
a z dálky tichounce zaznějí koledy....“*



*malí čertíci*



## MY JSME MALÍ (I VELCÍ) MUZIKANTI

ZUŠ Heleny Salichové má za sebou řadu úspěšných vystoupení. Říjen a listopad byl třinácti ostravskými ZUŠ věnován Festivalu všech oborů (hudební, taneční i literárně-dramatický). Na něm se představili nejúspěšnější žáci školy – v sólové hře M. Klodová – housle, folklorní soubory Krasničanek a Třebovjaček, Swingový orchestr a tanečnice z pobočky Kyjovice. Výtvarný obor pod vedením pana Mgr. Zdeňka Kuse uspořádal velkou výstavu dětských prací v DK Ostrava a průběžně zdobí svými kresbami i trojrozměrnými dílky prostory obou budov ZUŠ. Všichni se zhostili reprezentace školy na výbornou.

Dne 25. listopadu se v sále ZUŠ konal Výchovný koncert pro žáky a rodiče Přípravné hudeb. výchovy. Vystoupení těchto nejmenších adeptů hudby se setkalo s obrovským ohlasem, především velkolepou návštěvou publika. Hrály a zpívaly i větší děti, které předváděly jednotlivé nástroje, na které budou moci malí prvňáčci i předškoláčky od února hrát.

Součástí různých vystoupení dětí je i Vítání občánků na polanské radnici, kde hrávají mladé houslistky K. Slovákova a M.Bochenská, kulturní programy pro vernisáže v polanské knihovně (26.11.2008), ale především příprava na Vánoční koncert. I v novém roce 2009 máme v plánu celou paletu akcí. Všechny účinkující nejvíc potěší, když hrají a zpívají před zaplněným sálem. Jsme na prahu roku 2009. Jménem všech dětí i pracovníků školy děkují všem, kteří se školou spolupracovali v roce 2008 za vstřícnost, rodičům žáků za hojnou návštěvu akcí a přejí, aby i rok 2009 byl v práci školy užitečně prožitým rokem.

Hodně zdraví a pohody v práci i osobním životě přeje Vám všem za kolektiv školy  
*Jitka Malíková, ředitelka školy*

Pozvánka

- 11. 12. 08 v 16:30 hod – sál ZUŠ - Vánoční koncert dětí
- 18. 12. 08 v 18:00 hod – Husův sbor Ostrava – Polanka n/O  
J. J. Ryba: Česká mše vánoční „Hej, mistře“  
S pedagogy a hosty nastudoval a řídí Jindřich Czerný
- 11. 1. 09 v 10:00 hod – kostel Ostrava – Svinov
- 11. 1. 09 v 14:30 hod – Altán Ostrava - Třebovice  
J. J. Ryba: Česká mše vánoční „Hej, mistře“
- 16. 1. 09 v 9:00 hod – sál ZUŠ - Výchovný koncert pro žáky mateř. školy



## ZÁKLADNÍ ŠKOLA H. SALICHOVÉ V POLANCE NAD ODROU INFORMUJE

Vážení rodiče, vážení spoluobčané, naše škola v Polance nad Odrou získala grant z ESF ( Evropské strukturální fondy) ve výši 16 tisíc eur v programu COMENIUS – partnerství škol. Projekt se týká výměny zkušeností a pobytů žáků a pedagogů v partnerských školách v zemích EU (Maďarsko, Itálie, ČR a Turecko).

První návštěva se uskutečnila ve dnech 2.- 6. listopadu v maďarském městě Ráckeve, které se nachází jižně od Budapešti. Naši žáci a pedagogové na setkání zástupců partnerských škol reprezentovali naši školu, kraj a ČR s pěkným programem. Celá návštěva se setkala s nadšením žáků polanské školy a mimo jiné také motivovala žáky k učení se cizím jazykům.

Při příležitosti 135. výročí zřízení dvoutřídní školy v Polance nad Odrou se uskutečnilo

tento měsíc setkání současných a bývalých pracovníků školských zařízení s občany Polanky ve dvoraně nové školy s hezkým kulturním programem. Při této příležitosti zazpíval dětský pěvecký sbor HLAHOL pod vedením Mgr. Sylvie Pivovarčíkové a v hlavní části programu vystoupili Polanští písničkáři. Na závěr se uskutečnil křest knihy Puls nemocnice od polanského autora pana Štěpána Neuwirtha s autogramiádou.

Žáci a učitelé připravili také předvánoční dílnu pro rodiče a děti v prostorách nové školy. Na závěr si všichni zazpívali koledy u vánočního stromu.

Na závěr mi dovolu,te, abych jménem svým, všech žáků i pracovníků školy popřál všem radostné prožití vánoce v rodinném kruhu

a v novém roce pevné zdraví, pohodu a úspěšný celý rok.

*RNDr. Josef Teper, ředitel školy*



Vedení ZŠ H.Salichové oznamuje, že v pátek 16. 1. 2009 se uskuteční ve 20 hodin v areálu nové školy

IV. společenský ples školských zařízení v Polance nad Odrou. Všichni jsou srdečně zváni. Podrobnější informace budou zveřejněny v lednu. Předprodej vstupenek ( cena 100,- Kč, studenti a důchodci 50,-Kč) na sekretariátě od 6. ledna 2009.

# PODĚKOVÁNÍ...PODĚKOVÁNÍ...PODĚKOVÁNÍ

Vážení spoluobčané, to, že dnešní doba je uspěchaná a konzumní, je holý fakt. Proto si velice vážím lidí, kteří si najdou čas a prostor a pomáhají, ať už v oblasti sportovní nebo kulturní, zachovávat a rozvíjet tradiční aktivity

v naší obci. Těší mě, že by seznam spolků a sdružení, které v Polance máme, byl v tomto poděkování obsáhlý. Snažíme se formou dotací z našeho rozpočtu podporovat ty, kteří o to začátkem roku požádají. Víme však, že bez nadšení a obětavosti,

kteří jsou hlavním hnacím motorem, by jenom naše podpora nestačila. Proto děkuji VŠEM těm, kdo pomáhají Polance žít kulturním, sportovním a společenským životem.

radní S. Juřinová

## POZVÁNKA

Místní organizace KDU – ČSL zve všechny občany na tradiční

### vánoční koncert,

který se bude konat v chrámu sv. Anny v Polance nad O. dne 27. prosince 2008 v 16:30 hodin.

\*

Dechová hudba z Polanky vás zve na tradiční předvánoční hudební pořad

### BÍLÉ VÁNOCE

v sobotu 20.12. 08 v 18:00 hodin  
v sále kina v Polance

## POLANSKÁ HÁZENÁ BILANCUJE

Polovinu aktuální sezóny 2008/2009 uzavřeli na konci listopadu polanští házenkáři. Celkem 7 družstev reprezentujících házenkářský oddíl DTJ Polanka odehrálo v průběhu 3 měsíců přes 80 mistrovských utkání.

Ve 2. lize mužů se družstvo „A“ mužů umístilo po polovině soutěže na 4. místě tabulky, čtyři body za vedoucím družstvem Šumperka! Záložní družstvo mužů, skládající se převážně z mladých hráčů, se ve své soutěži umístilo ve středu tabulky.

Velmi dobrých výsledků dosáhla obě družstva dorostenců. Družstvo hrající 2. ligu staršího dorostu drží po první části soutěže 6. místo, což je vzhledem ke skutečnosti, že většina hráčů je o 2 až 3 roky mladší než jejich soupeři, velmi dobrý výsledek. Družstvo dorostenců „B“ je po podzimní části soutěže na první příčce severomoravské ligy dorostenců, což jen dokládá kvalitní práci hráčů a celého realizačního týmu v této kategorii. Je vidět, že o nejbližší budoucnost polanské mládežnické házené je postaráno.

V kategoriích mladších i starších žáků se obě družstva umístila uprostřed tabulky své věkové kategorie. Velmi pěkné výkony plné sportovního nadšení trvale předvádějí naši reprezentanti v nejmenší kategorii minižáků.

S blížícím se závěrem roku bychom rádi poděkovali všem, kteří se v průběhu roku podíleli na fungování oddílů – hráčům, trenérům, funkcionářům, rodičům, příznivcům oddílů a také sponzorům a partnerům, kteří finančně či materiálově podpořili chod klubu v uplynulém roce. Věříme, že naše spolupráce bude pokračovat i v roce nadcházejícím.

\*\*házenkáři\*\*



Vážení spoluobčané, nastávající předvánoční období nám neúprosně připomíná, že se opět blíží konec roku.

Proto mi dovoluji za celou naši radnici a místní samosprávu poděkovat Vám všem, kteří jste se jakkoliv v tomto roce podíleli na spolupráci s naší radnicí a přispěli tak k rozvoji života v naší obci.

Přejeme Vám všem klidné a spokojené prožití svátků vánočních v kruhu svých nejbližších a mnoho zdraví, štěstí a osobní pohody po celý příští rok 2009

- starosta -



„Přejeme vám každému jednu hvězdu a přání třeba na tisíc. Někdo si přeje všechnu krásu - a nedostane nic. A ti, co tolik nechtějí, dostanou aspoň naději“.



## Naši noví občánci

V měsíci říjnu se narodili:

Adéla Nekorancová

Adam Sýkora

Vojtěch Hartoš

Dominik Dvořák

Tereza Luzarová

Natálie Kochová

V měsíci listopadu se narodili:

Adam Mucha

Marek Nový

Rodičům blahopřejeme a děťátkům přejeme hodně zdraví, štěstí a lásky.





# VÍTEJTE V KINĚ!

Jsem šťasten. Vlastně jsem tak trošku vyhrál svoji bitvu s pochybovači a našeptávači. Podařilo se nám dokázat, že v dnešní době domácích kin, DVD a různých elektronických zázraků, v době „papučové kultury“, je i návštěva kina společenskou záležitostí, spojenou se setkáním se svými přáteli, rodinou, kamarády a odreagování se alespoň na pár desítek minut od současné stresující doby. Spolu se Z.Vavrošem jsme si dokázali, že „naši polanští“ vědí, že kino v Polance je a hraje. Již za prvních 7 měsíců letošního roku, při promítání 1x týdně, navštívilo kino tolik diváků, jako loni za celý rok při promítání 2x týdně. Dnes již přesně víme, co naši diváci chtějí shlédnout, o jaký žánr mají zájem. Vše je samozřejmě odvislé od nabídky filmových distribučních společností a věřte, není jich málo. My máme uzavřeny smlouvy celkem s 9-ti společnostmi, které se liší v nabídce filmů a samozřejmě v ceně půjčovného. Jen pro představu, půjčovné na jeden film činí v průměru kolem 2.000,- Kč. Jsem proto moc rád, že nás v naší snaze podpořil i místní

úřad a svou dotací 50.000,- Kč nám vlastně otevřel dveře k dalšímu fungování kina.

Jen pro zajímavost mohu uvést, že největší návštěvnost měl bezkonkurenčně film Bathory, kde kino praskalo ve švech, poté film Nestyda a film U mě dobrý – všechny filmy české produkce. Český film u našich diváků jednoznačně vede.

Děkují proto vám všem návštěvníkům za náklonnost k našemu polanskému kinu a věřím, že se zde budeme rádi setkávat i v příštím roce.

*P.S. Jen jedna věc mne velmi mrzí. Nepodařilo se mi přesvědčit vedení Základní školy, aby s dětmi naše kino navštěvovalo. S některými filmy přímo přichází doporučení o vhodnosti promítnout film školám v rámci výuky jako výchovný prostředek. Dostalo se mi odmítnutí, že škola do kina chodit nebude, protože děti filmy buď již viděly, nebo si je promítnou doma. A to je škoda.*

**Jiří Adamec**

## PROGRAM KINA NA LEDEN 2009

Úterý 06.01.

**Muzikál ze střední 3: Maturitní ročník**  
mládeži přístupno

Muzikál nám ukazuje studentské „mazáky“ Troye a Gabriellu v okamžiku, kdy se vyrovnávají s faktem, že se jejich cesty rozejdou, protože každý z nich směřuje na jinou univerzitu. S ostatními spolužáky se rozhodnou, že nastudují propracovaný muzikál, ve kterém se pokusí zobrazit všechny své dosavadní zkušenosti, své touhy a zároveň obavy ze změn, jež budoucnost přináší. Se skvělou muzikou a úžasnými tanečními čísly, která maximálně využijí potenciál velkého formátu filmového plátna, bude tento film pro mladé publikum skvělou zábavou s elektrizující energií.

**Začátek v 18:00 hodin**

(délka 112 min., vstupné 60,- Kč)

Úterý 13.01.

**Madagaskar 2: Útěk do Afriky**

mládeži přístupno

Parta zvířat z newyorské ZOO se chce z Madagaskaru vrátit do svého domova a k tomuto účelu použijí havarované letadlo. Jenže co se nestane - hrdinové ztroskotají někde uprostřed Afriky. Tam se setkají s příbuzenstvem lva Alexe.

**Začátek v 16:00 a 18:00 hodin**

(délka 89 min., vstupné 60,- Kč)

Úterý 20.01.

**Quantum of Solace** / mládeži přístupno

Ve dvaadvacátém filmu o nejnámějším agentovi Jejeho veličenstva, se James Bond (Daniel Craig) vydává po stopě, kterou mu zanechala Vesper, jediná žena, kterou kdy miloval. Tou stopou je pan White (Jesper Christensen), jež při výslechu odhalí organizaci, která Vesper vydírala. Agent 007 se vydává na Haiti, kde se jeho cesta zkříží s Camille (Olga Kurylenko),

ženou, která stejně jako on touží po odplatě.

**Začátek v 18:00 hodin**

(délka 106 min., vstupné 80,- Kč)

Úterý 27.01.

**Malé oslavy** / mládeži přístupno

Příběh o vztahu mezi matkou a dcerou v rytmu salsy, která je prý stejně dobrá jako sex. Annu Šiškovou a Boleslava Polívku doplňuje talentovaná mladá herečka a začínající režisérka Tereza Nvotová. Filmový vztah matky a dcery je o to opravdovější a intenzivnější, že ho v Malých oslavách ztvárnily skutečná matka s dcerou. Tereza Nvotová je dcerou Anny Šiškové na plátně i v reálném životě.

**Začátek v 18:00 hod.**

(délka 96 min., vstupné 70,- Kč)

PRO SENIORY UVEDEME FILM V 16 HO-  
DIN ZA SNÍŽENÉ VSTUPNÉ

Program kina na [www.kino-polanka.wz.cz](http://www.kino-polanka.wz.cz)

## PROGRAM KINA NA ÚNOR 2009

Úterý 03.02.

**Anglické jahody** / mládeži přístupno

V horkém létě se mladý muž Tomáš Sinek chystá odjet na „sběr jahod“ do Anglie. Zdá se, že rodina – otec, maminka a babička nemá jiné starosti než vypravit potomka na cestu, i když – jak to vypadá, ne všichni s jeho rozhodnutím souhlasí. Situace však zase tak jednoduchá není. Jsme v Československu roku 1968.

**Začátek v 18:00 hodin**

(délka 114 min., vstupné 70,- Kč)

PRO SENIORY UVEDEME FILM V 15 HO-  
DIN ZA SNÍŽENÉ VSTUPNÉ

Úterý 10.02.

**Hlídač č.47** / mládeži přístupno od 15 let

František Douša je železniční hlídač, který jednoho dne zachrání muže před skokem pod vlak. Při tomto činu sice nešťastníka zachrání, ale sám je zraněný a dokonce přichází o sluch. Zachráněný muž se ovšem po incidentu zamiluje do Doušovy manželky. Ač se tedy hlavnímu hrdinovi sluch za určitý čas vrátí, předstírá stále svoji hluchotu, aby zjistil, co si o něm lidé říkají za jeho zády...

**Začátek v 18:00 hodin**

(délka 90 min., vstupné 70,- Kč)

Úterý 17.02.

**Tropická bouře** / mládeži přístupno

Herecké hvězdy Ben Stiller, Robert Downey Jr. a Jack Black hrají herecké hvězdy a parodují tak sebe sama i průmysl, který je živí,

v nové komedii o jednom natáčení, které se trochu zvrtilo. Stojí tahle záležitost za to?

**Začátek v 18:00 hodin**

(délka 106 min., vstupné 60,- Kč)

Úterý 24.02.

**Sněženky a machři** / mládeži přístupno

Co uděláte, aby se Vaše 25 let stará platonická láska stala skutečnou?... Možná všechno a možná nic, možná zjistíte, že to, co se za 25 let nestihlo, se už nezvládne... Sněženky a machři jdou ve stopách životů hlavních hrdinů v době, která všechno změnila. Jak prošli jejími nástrahami a jaké šrámy to na nich zanechalo? Kam chtěli jít, kam došli a kam ještě dojdou?

**Začátek v 18:00 hod.**

(délka 100 min., vstupné 80,- Kč)

Program kina na [www.kino-polanka.wz.cz](http://www.kino-polanka.wz.cz)

# KLUB RODIČŮ A PŘÁTEL ŠKOLY INFORMUJE...

Klub rodičů a přátel při ZŠ Heleny Salichové již několik let organizuje a pořádá velké množství akcí, které jsou u dětí z naší školy velmi oblíbené. Kromě již skutečněho lampiónového průvodu pod názvem „Polanské světélkování“ se klub rodičů podílí na organizaci mikulášské zábavy, která se tradičně koná v prosinci, kde je pro děti připraven bohatý mikulášský program i s kouzelníkem a pro každé dítě malé překvapení. Maškarní ples pro děti se uskuteční dne 14.3.2009 v sále U Dluhošů, dále

v dubnu proběhne v areálu Sokolovny pálení čarodějnic a v květnu u nové základní školy smažení vaječiny. Mezi jinými plánujeme pro zájemce i jednodenní zájezd autobusem.

A nyní trošku čísel: Ve školním roce 2007/2008 jsme získali od rodičů našich žáků na dobrovolných příspěvcích částku ve výši 29.920 Kč. SMO Městský obvod Polanka nad Odrou poskytl dotaci ve výši 2.000 Kč. Z toho jsme financovali: lampiónový průvod - 2.046 Kč, mikulášskou nadílku - 2.923 Kč, maškar-

ni ples - 2.647 Kč, pálení čarodějnic - 534 Kč, smažení vaječiny - 2.687 Kč apod. Žákům 9. tříd ZŠ byly předány věcné dárky v hodnotě 3.641 Kč. Na lyžařský zájezd poskytl KR příspěvek ve výši 1.500 Kč a do tomboly plesu ZŠ byl zakoupen dar ve výši 239 Kč.

Srdečně zveme každého, kdo by se rád podílel na organizování výše uvedených akcí a především uvítáme jakékoliv připomínky, nápady a podněty k uvedeným nebo i novým akcím. Za výbor KRPS předseda Ing. Simona Kozarová

## STRUČNÝ PŘEHLED PLÁNOVANÝCH AKCÍ

Ledec	16	Ples školských zařízení	ZŠ Heleny Salichové, MŠ Polanka	ZŠ Heleny Salichové
	16	Výchovný koncert pro děti MŠ Polanka n/O	ZUŠ Polanka nad Odrou	Sál ZUŠ Polanka nad Odrou
		Polanecká školní liga v 4 + 1 3 - 5. tříd	ZŠ Heleny Salichové	Sportovní hala Polanka n/O
	20	Školní kolo celostátní soutěže ZUŠ ve hře na klavír, housle, akordeon, kytaru	ZUŠ Polanka nad Odrou	Sál ZUŠ Polanka nad Odrou
	23	Hasičský ples	Sdružení hasičů Polanka n/O	Dělnický dům
	24	Společenský večírek	Zahradkáři a chovatelé Polanka	Sál u Dluhošů
	30	16. Obecní ples	ÚMOB Polanka nad Odrou	Sál u Dluhošů
Únor	31	Ples sportovců	DTJ Polanka - oddíl volejbalu	Dělnický dům
		Koncertní žákovské večery	ZUŠ Polanka nad Odrou	Sál ZUŠ Polanka nad Odrou
	7	Dětský maškarní ples	Mateřská školka	Dělnický dům
	21	Pochovávaní basy	DTJ Polanka - oddíl házené	Dělnický dům
Březen	16	Maškarní ples	Klub rodičů ZŠ H.Salichové	Sál u Dluhošů
		Koncertní žákovské večery	ZUŠ Polanka nad Odrou	Sál ZUŠ Polanka nad Odrou
		Polanecká školní liga v 4 + 1 3 - 5. tříd	ZŠ Heleny Salichové	Sportovní hala Polanka n/O
		Koncert dětského pěveckého zboru Hlahol / ke dni učitelů	ZŠ Heleny Salichové	ZŠ Heleny Salichové
		Jarní výstava prací dětí výtvarného oboru	ZUŠ Polanka nad Odrou	Knihovna Polanka n/O
		Hrajeme spolu - koncert komorní hry a klavírní souhry	ZUŠ Polanka nad Odrou	Sál ZUŠ Polanka nad Odrou
Duben		Koncert	ŠKS komise při ÚMOB Polanka	Kino
		Pálení čarodějnic	Klub rodičů ZŠ H.Salichové	Areál TJ Sokol Polanka
		Velikonoční výstava	ZUŠ Polanka nad Odrou	Sál ZUŠ Polanka nad Odrou
		Koncertní žákovské večery	ZUŠ Polanka nad Odrou	Sál ZUŠ Polanka nad Odrou
		11. ročník Turnaje o přeborníka školy	DTJ Polanka - oddíl volejbalu	Sportovní hala Polanka n/O
		Polanecká školní liga v 4 + 1 3 - 5. tříd	ZŠ Heleny Salichové	Sportovní hala Polanka n/O
	30	Koncert učitelů k osvobození Polanky nad Odrou	ZUŠ Polanka nad Odrou	Sál ZUŠ Polanka nad Odrou
Květen	1	Turnaj generací	DTJ Polanka - oddíl házené	Sportovní hala Polanka n/O
		Smažení vaječiny	Klub rodičů ZŠ H.Salichové	Areál ZŠ Heleny Salichové
		28.ročník Generačního turnaje	DTJ Polanka - oddíl volejbalu	Dělnický dům
		Slavnostní besídka pro rodiče	Mateřská školka	Kino
	15	9. ročník Turnaje Poodří	DTJ Polanka - oddíl volejbalu	Sportovní hala Polanka n/O
		Koncerty absolventů hudebního oboru	ZUŠ Polanka nad Odrou	Sál ZUŠ Polanka nad Odrou
		Výstava absolventů výtvarného oboru	ZUŠ Polanka nad Odrou	Kino
		Jarní koncert dechové hudby	Polanská dechovka	Kino
Červen		Polanecká školní liga v 4 + 1 3 - 5. tříd	ZŠ Heleny Salichové	Sportovní hala Polanka n/O
		16.ročník Turnaje tříčlenných rodinných družstev	DTJ Polanka - oddíl volejbalu	Sportovní hala Polanka n/O
	11-14	Mezinárodní turnaj mládeže Polanka cup - 15. ročník	DTJ Polanka - oddíl házené	Víceúčelová plocha ÚMOB Sportovní hala Polanka n/O Dělnický dům
	13	Den dětí	DTJ Polanka - oddíl házené	Dělnický dům
	13	Finále polanecké školní ligy v 4 + 1 3 - 5. tříd	ŠKS komise při ÚMOB Polanka ZŠ Heleny Salichové	Dělnický dům
	17	Svátek hudby - koncert dětí k Evropskému dni hudby	ZUŠ Polanka nad Odrou	Kino



	21	Soutěž v požárním útoku mladých hasičů, mužů, žen a veteránů	Sdružení hasičů Polanka n/O	Fotbalové hřiště
	25	Krmášová zábava	DTJ Polanka - oddíl házené	Dělnický dům
		Krmášový koncert dechové hudby	Polanská Dechovka	Areál ČSCH
	26	Krmáš	ŠKS komise při ÚMOB Polanka	
	25-26	Výstava drobného zvířectva	Český svaz chovatelů	Areál ČSCH
Září		Odpolední akce pro děti	Skauti	
		Podzimní výstava, ovoce, zeleniny a květin z našich zahrádek	Polanečtí zahradkáři	Kino
		Polanecká školní liga v 4 + 1 3 - 5. tříd	ZŠ Heleny Salichové	Sportovní hala Polanka n/O
Říjen		Žakovský koncert	ZUŠ Polanka nad Odrou	
		Podzimní koncert dechové hudby	Polanská dechovka	Kino
		Polanská školní liga v 4 + 3 - 5. tříd	ZŠ Heleny Salichové	Sportovní hala Polanka n/O
Listopad		Polanské světélkování	Klub rodičů ZŠ H.Salichové	
		Divadelní představení v improvizaci	ŠKS komise při ÚMOB Polanka	Kino
		Setkání pracovníků ZŠ s bývalými zaměstnanci a představiteli obce	ZŠ Heleny Salichové	ZŠ Heleny Salichové
		Výchovný koncert pro žáky Přípravné hudební výchovy	ZUŠ Polanka nad Odrou	Sál ZUŠ Polanka nad Odrou
		Polanské školní liga v 4 + 1 3 - 5. tříd	ZŠ Heleny Salichové	Sportovní hala Polanka n/O
Prosinec	4	Mikulášské dopoledne pro děti ZŠ a MŠ	DTJ Polanka - oddíl volejbalu MŠ Polanka	Sportovní hala Polanka n/O
	5	Mikulášská nadílka	ŠKS komise při ÚMOB Polanka Klub rodičů ZŠ H.Salichové DTJ Polanka - oddíl házené	Dělnický dům
	5	Mikulášská zábava	DTJ Polanka - oddíl házené	Dělnický dům
	5	Mikulášská besídka	Skauti	
	19	26.ročník Vánočního turnaje smíšených družstev	DTJ Polanka - oddíl volejbalu	Sportovní hala Polanka n/O
	23	Roznášení betlémského světla	Skauti	
		Vánoční mše - koncert učitelů	ZUŠ Polanka nad Odrou	Husův sbor
		Koncert	ŠKS komise při Úmob Polanka	Kino
		Předvánoční dílna pro děti, rodiče a občany obce - vánoční tradice v praxi	ZŠ Heleny Salichové	ZŠ Heleny Salichové
		Vánoční koncert žáků	ZUŠ Polanka nad Odrou	Sál ZUŠ Polanka nad Odrou
		Vánoční koncert dechové hudby	Polanská dechovka	Kino



**AAABYTY.CZ**  
BYTY • DOMY • POZEMKY

**TRŽNÍ ODHAD  
CENY NEMOVITOSTI  
ZDARMA**

Ráda se Vám budu věnovat  
Elen FRIEDLOVÁ / Realitní makléř  
Tel.: 739 543 929  
[WWW.AAABYTY.CZ](http://WWW.AAABYTY.CZ)



# CHCETE PRODAT NEMOVITOST?

**KUCHYNĚ - KOUPELNY**



- ◊ KOMPLETNÍ REALIZACE INTERIÉRŮ NA KLÍČ
- ◊ SLUŽBY BYTOVÉHO ARCHITEKTA
- ◊ KOMPLETNÍ PRODEJ VYBAVENÍ KOUPELEN

**KAMENSTAV®**

STAVEBNÍ A OBCHODNÍ FIRMA  
**Jiří ČERVINKA**  
Vřesinská 125, O.-Poruba  
(vedle restaurace Sokolovny)  
tel: 596 911 696  
mobil: 603 362 940

Provozní doba:  
Po, St: 9.00 - 15.00 hod.  
Út, Čt: 9.00 - 17.00 hod.  
Pá: dle domluvy  
polední přestávka  
12.00 - 13.00 hod.

[www.kamenstav.cz](http://www.kamenstav.cz)

**KAMENICTVÍ**

SLEVA NA KAMENICKÉ PRÁCE 5-30 %

- OBKLADY
- DLAŽBY
- SCHODY
- PARAPETY



**HŘBITOVNÍ  
ARCHITEKTURA:  
POMNÍKY, NÁHROBNÍ  
DOPLŇKY**



Jaromíra Šamala 1276,  
725 25 Ostrava-Polanka,  
e-mail: [recepce@penzionben.eu](mailto:recepce@penzionben.eu)  
[www.penzionben.eu](http://www.penzionben.eu)  
tel: 731 158 033

**Penzion Ben v Ostravě - Polance**  
Vám děkuje za přízeň projevenou v roce 2008  
a do nového roku přeje hodně štěstí a spokojenosti

(centrum Ostravy 15 minut autem). Hlavní budova penzionu má bezbariérovou nekuřáckou restauraci pro 45 osob, bezbariérovou kuřáckou zimní zahradu pro 48 osob, kterou lze využít jako školící místnost s možností připojení na internet. Klub pro 50 osob se stolním fotbalem, jukeboxem a velkoformátovou televizí, vč. připojení na internet. Na hlavní budovu navazuje letní terasa s venkovním posezením pro 40 osob, na kterou navazuje dětské hřiště s houpačkami a průlezkami.

**Ubytování:** Penzion Třídy \*\*\* Standard - 9 pokojů s možností až 2 přistýlek, 1 dvoulůžkový apartmán LUX s perličkovou vanou. Všechny pokoje mají vlastní sociální zařízení, telefon, televizi, připojení k internetu. Penzion Třídy \*\* Ekonomy – 2 lůžkový apartmán (1 pokoj dvoulůžkový a 1 dvulůžkový s možností přistýlky), 2 sociální zařízení, společenská místnost, kuchyň s jídelnou.

Zveme Vás srdečně na příjemné posezení se skvělými gastronomickými akcemi a polení menu.

Přijímáme rezervace na ubytování, firemní akce, školení, kulturní a společenské akce, rodinné oslavy, svatby....

## ----- GASTRONOMICKÉ AKCE 2008 -----

aneb co Vás čeká do konce roku?

3. prosince v 17:00 hodin - MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA

Den plný her pro děti s malým překvapením. Rezervujte si své místo předem.

12. - 14. prosince - ZABIJAČKA

## ----- GASTRONOMICKÉ AKCE 2009 -----

aneb co Vás čeká příští rok?

23. - 25. ledna - Kus masa pro každého

20. - 22. února - Křupavé selátko

27. - 29. března Ve znamení Ryb

24. - 26. dubna - Steaky-vaříme před Vámi

29. - 31. května - Léto je tady - saláty

26. - 28. června - Těstovinový mejdan

24. - 26. července - Krmášovské radovánky

28. - 30. srpna - Mexiko, fazole a tequila

25. - 27. září - Svatováclavská husa

23. - 25. října - Steaky trochu jinak

27. - 29. listopadu - Zvěřinové hody

prosinec - Adventní nedělní posezení

Vánoční otevírací doba :

Restaurace :

22.-23.12.	11,00 - 22,00
24.-26.12.	zavřeno
27.-31.12.	11,00 – 22,00
1. – 4.1.	11,00 – 22,00
5.-6.1.	sanitární den

Club:

22.-23.12.	zavřeno
24.-28.12	20,00 – 02,00
29.-31.12	zavřeno
1.- 4.1.	zavřeno
5.-6.1.	sanitární den



# ANGLIČTINA V POLANCE OD LEDNA

- **Individuální kurzy**
- **Skupinové kurzy**
- **Ranní, odpolední i večerní kurzy**
- **Kurzy pro dospělé**
- **Kurzy pro děti**
- **Profesionální přístup**
- **Nízká cena**
- **Skupinové kurzy budou probíhat v Polance na základní škole**
- **Individuální kurzy u vás doma nebo u lektorky v Porubě**
- **Den a hodina bude upřesněna podle požadavků studentů**
- **Výuka pro firmy**

## Typy kurzů a cena za pololetí (leden až červen):

	<b>konverzace</b>	<b>u lektorky (Poruba)</b>	<b>u klienta</b>
<b>Individuální hodiny</b>	<b>4000 Kč</b>	<b>4000 Kč</b>	<b>5000 Kč</b>

	<b>konverzační kurzy</b>	<b>odpolední kurzy</b>	<b>večerní kurzy</b>
<b>Skupiny od 3 do 10 studentů</b>	<b>2000 Kč</b>	<b>2000 Kč</b>	<b>2000 Kč</b>

### KONTAKT:

**Mgr. Petra Nejedlá**

**tel: 737747554**

**email: [petra.nejedla@centrum.cz](mailto:petra.nejedla@centrum.cz)**

Pohřební ústav Charitas  
Dát životu důstojně sbohem...

Vážení občané!

Pohřební ústav Charitas byl založen roku 1932 panem Vítězslavem Svobodou jako jeden z mála pohřebních ústavů na Ostravsku. Svou firmu rozvíjel pan Svoboda velmi úspěšně. V roce 1950 se stal nástupcem jeho zeť Bedřich Dernický, který firmu vedl až do doby nastolení tehdejšího režimu, který bránil jeho samostatnému vývoji. Přesto pohřební ústav stále fungoval pod komunálními službami.

Pohřební ústav Charitas je rodinnou firmou, která se stala soukromou v roce 1990, kdy dědic a dnešní vlastník pan Vítězslav Dernický společně se svou dcerou zkvalitnil poskytování služeb společnosti, na kterou se budete moci vždy v nejtěžší chvíli života spolehnout.

Pro občany Polanky nad Odrou zajišťujeme nonstop komplexní pohřební služby včetně výkopu hrobu a objednání exkluzivní dechové hudby pod vedením kapelníka pana Jiřího Adamce. Možno je také vypravit staročeský pohřební průvod s koňmi a pohřebním vozem. Děkujeme za důvěru, která nás zavazuje

ke stálému zkvalitňování našich služeb. V případě úmrtí můžete kontaktovat pana Ladislava Krátkého na tel: +420 732 514 176 nebo přímo pohřební ústav Charitas, kde Vám rádi zodpovíme veškeré otázky související s vypravením pohřbu Vašich blízkých.

S nejvyšší úctou Vám poslouží

*Pohřební ústav Charitas  
Vítězslav Dernický  
Mitrovická 339, 724 00 Ostrava - Nová Bělá  
tel: 596 731 195, mob: 602 713 273  
[www.charitas-ov.cz](http://www.charitas-ov.cz)  
[charitas.ostrava@seznam.cz](mailto:charitas.ostrava@seznam.cz)*

## KLEMPÍŘSTVÍ POKRÝVAČTVÍ

- pokládka rovných i šikmých střešních krytin
- demontáž starých střešních krytin
- nástřik půdních prostor proti škůdcům
- výroba a montáž klempířských střešních prvků
- nátěry plechových střech a okapových systémů
- montáž střešních oken
- kompletní dodávky materiálů
- porovnejte naše ceny s jinými
- dohodnutou cenu nenavýšujeme
- zdarma zhotovení cenové nabídky

tel: 775 21 09 70

www.pokryvacstvi-chrastina.wz.cz  
ChrastinaR@seznam.cz

## OPRAVY CHLADNIČEK A MRAZNIČEK

- do 24 hodin bez DPH za práci
  - opravy všech značek v bytě zákazníka
  - tlakování a plnění autoklimatizací
- mechanik: p. Holaň  
mob: 605 140 362  
tel: 596 731 421  
Krmelinská 357,  
Ostrava – Nová Bělá

## Advokát JUDr. Lukáš Klega,

se sídlem advokátní kanceláře Sadová 1585/7, Ostrava – Moravská Ostrava, nabízí poskytnutí advokátních služeb především v následujících oblastech:

- **převody nemovitostí** - příprava kupních, darovacích či směnných smluv, zřizování věcných břemen a zástavního práva, návrhy na katastr a následné zastoupení v katastrálním řízení, ověřování podpisů, advokátní úschova peněz;
- **občanské právo** - žaloby, zastoupení před soudy, vymáhání v exekučním řízení, smlouvy, dohody, narovnání atd;
- **rodinné právo** - rozvody, výchova a výživa;
- **dědické právo** - závěti, zastoupení v dědickém řízení;
- **obchodní právo** - žaloby, vymáhání v exekučním, insolvenčním a konkurzním řízení, zakládání obchodních společností a jejich změny;
- **správní právo** - zastoupení v řízení před orgány státní správy a samosprávy.

Po předchozí telefonické či emailové domluvě možnost konzultace v advokátní kanceláři v centru Ostravy, popř. osobní návštěva ve Vašem bydlišti či sídle Vaší společnosti. První setkání za účelem zjištění vzájemných očekávání je pochopitelně zdarma.

email: klega@advokatklega.cz, tel: 724 170 717



### Dle požadavků provádím veškerá ochranná preventivní očkování u domácích zvířat.

Zajišťuji zejména očkování psů proti psince, paraviróze a vzteklině, dále vepře proti července a králíky proti myxomatóze a moru. U všech druhů chovaných zvířat provádím rovněž průběžnou léčebnou činnost, jakož i předepsaná veterinární osvědčení pro přesun a k jatečnickým účelům. Objednávky hlaste, prosím, celodenně na tel.: 596 634 456, na mob.: 603 769 130 nebo na Družstvo vlastníků Polanka nad Odrou tel.: 596 931 107

MVDr. Pavel Trubač

## Naši Jubilanti

### V lednu oslaví svá krásná jubilea:

Mlčochová Milada	85 let
Janošec František	85 let
Kabašta Josef	85 let
Sobek František	80 let
Ulmannová Štěpánka	80 let
Šima Josef	75 let
Stolek Alois	75 let
Nebel Drahomír	75 let
Pavličková Emma	70 let
Dresler Jaroslav	70 let
Martiníková Danuše	70 let

### V únoru oslaví svá krásná jubilea:

Slezáková Vlasta	90 let
Matoušek Josef	85 let
Fiedorová Jiřina	80 let
Krakovská Marie	75 let

Všem jubilantům  
srdečně blahopřejeme !

\*

*Jména oslavenců v této společenské rubrice zveřejňujeme bez jejich předchozího souhlasu. Pokud si jubilanti následujících měsíců zveřejnění nepřejí, je tento požadavek nutno uplatnit u redakční rady nebo zaslat na adresu úřadu nejpozději do uzávěrky příštího zpravodaje. Pokud takto neučiní, bude se mít za to, že s uveřejněním souhlasí.*

## Bydlení v moderním stylu ...

3D projekty  
kuchyně  
ložnice  
stoly a židle  
dětské pokoje  
obývací sestavy  
sedací soupravy



INTERIOR  
& DESIGN

Interior&design s. r. o.  
Porubská 552/28  
708 00 Ostrava-Poruba  
tel.: 596 630 800  
info@interiord.cz  
(naproti pekáren u Věžíček)

NOVÁ PRODEJNA V OSTRAVĚ

www.interiord.cz

# UZÁVĚRKA DALŠÍHO ČÍSLA ZPRAVODAJE BUDE DO 10.2.2009



POLANSKÝ ZPRAVODAJ • Vydává městský obvod Polanka nad Odrou ve spolupráci se Šmíra-Print s.r.o., e-mail: lexova@smira-print.cz  
• Vychází jako občasník pod ev. č. MK ČR E 15249 • Redakční rada: P. Kaspřík, S. Juřinová, ing. J. Rádišch • Sběr inzercí na adrese: ÚMOB Polanka nad Odrou, 1. května 1, 725 25 Ostrava Polanka, tel. + fax: 599 425 113, e-mail: posta@polanka.ostrava.cz • Tisk: Grafico, Opava